

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Поконова Александра Андреевича** на тему: **«Стратегическое управление технологическим развитием лесопромышленного комплекса региона»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность))

Одной из ключевых проблем развития отечественного лесопромышленного комплекса является его технологическая отсталость от своих основных мировых конкурентов. В настоящее время Министерством промышленности и торговли Российской Федерации разрабатывается проект Стратегии развития лесного комплекса Российской Федерации на срок до 2030 года, в рамках которой особое внимание планируется уделить вопросам технологического развития отрасли. Учитывая, что реализация разрабатываемой стратегии предполагает её детализацию на региональном уровне, тема диссертационного исследования представляется актуальной как в теоретическом, так и в практическом плане.

По содержанию автореферата можно утверждать, что задачи, поставленные диссертантом, соответствуют цели исследования и в логической последовательности раскрывают теоретические и методические положения по стратегическому управлению технологическим развитием лесопромышленного комплекса региона.

Согласно автореферату к научной новизне результатов диссертационного исследования в области теории относится предложенная автором трактовка ключевых понятий по теме исследования: «лесопромышленный комплекс региона», «технологическое развитие предприятия», «технологическое развитие лесопромышленного комплекса региона». По результатам исследования автору удалось раскрыть специфику технологического развития предприятий лесопромышленного комплекса: соискателем выявлены и обобщены современные тенденции и особенности технологического развития предприятий лесопромышленного комплекса, а также исследованы основные влияющие на данный процесс факторы.

Представляет интерес предложенный автором концептуальный подход к стратегическому управлению технологическим развитием лесопромышленного комплекса региона, в рамках которого объектом управления выступает весь лесопромышленный комплекс региона, рассматриваемый соискателем как единая производственно – технологическая структура.

В области методологии научная новизна исследования заключается в предложенном автором методическом подходе к оценке уровня технологического развития лесопромышленного комплекса региона и разработанной для его практического применения системы показателей. В диссертации обоснована необходимость разработки региональной стратегии технологического развития лесопромышленного комплекса, предложены принципы и методика её формирования.

Важным результатом исследования, имеющим практическую ценность, следует признать разработанный соискателем комплекс инструментов стратегического управления технологическим развитием лесопромышленного комплекса региона, применение которого позволит властям регионов интенсифицировать процесс технологического развития расположенных в их границах лесопромышленных предприятий.

Таким образом, по содержанию автореферата можно констатировать, что исследование содержит новые научные результаты и положения, свидетельствующие о личном вкладе соискателя в развитие теории и практики стратегического управления технологическим развитием лесопромышленного комплекса региона.

В качестве недостатка, не снижающего общей положительной оценки результатов исследования, можно указать на то, что в автореферате диссертации автором не систематизированы проблемы, существующие в области технологического развития отечественных лесопромышленных предприятий.

По совокупности важнейших квалификационных признаков: актуальности темы исследования, масштабам и значимости решаемой научной проблемы, обоснованности, существенности и новизне полученных соискателем научных результатов, а также их теоретической и практической ценности, - диссертационная работа Поконова Александра Андреевича соответствует всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертация Поконова Александра Андреевича на тему: «Стратегическое управление технологическим развитием лесопромышленного комплекса региона» является законченной научно – квалифицированной работой, содержащей решение важной народнохозяйственной задачи, в связи с чем автор, Поконов Александр Андреевич, достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)).

Заместитель председателя по научной работе
Федерального государственного учреждения науки
Якутский научный центр Сибирского отделения
Российской академии наук,
доктор экономических наук

- Пахомов Александр Алексеевич

24 мая 2017г.

Тюрина Д. А. Пахомова
Заведующий отделом кадров Ок Вера
24.05.2017г.
Н. И. Кедрова

Почтовый адрес Федерального государственного учреждения науки Якутский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук: 677980, г. Якутск, ул. Петровского, д.2; телефон: 8(411-2)390-501; E-mail: prezidium@prez.usn.ru